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Капитал - шоу "Поле чудес": "Я и закон"

 

«Незнание закона не освобождает 

от ответственности. 

А вот знание - нередко освобождает.» 

Станислав Ежи Лец 

 

Цель: Профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, 

воспитание правового сознания учащихся. 

Задачи: 

Образовательная: Познакомить учащихся с видами ответственности за 

правонарушения, научить применять полученные знания в конкретных ситуациях.  

Воспитательная: Сформировать у воспитанников чувство ответственности за свои 

поступки, уважительное отношение к закону. 

Коррекционно-развивающая: Развивать речевое общение, расширить кругозор 

детей, пополнить словарный запас. 

 

Понятийный аппарат: право, гражданин, декларация, конвенция, дееспособность, 

Конституция, эмансипация. 

Оборудование: компьютер, волчок, игровой барабан, мультимедийное оборудование, 

призы, грамоты, презентация.  

Ход игры 

I. Вступительное слово. 

Открытие мероприятия – Песня «Звезда Россия» (8 классы) 

Презентация 

Слайд1  

Ведущий 1: Здравствуйте, ребята! Мы предлагаем сыграть в капитал-шоу “Поле 

чудес” по теме “Я и закон”. Вы получите представление о необходимости знания 

Российского законодательства. Всем необходимо почувствовать себя причастными к 

жизни государства, народа. 

Слайд 2 

• Гражданин – это человек, который: 

• любит свою страну; 

• соблюдает Конституцию Российской Федерации и закон); 

• бережно относится к животному и растительному миру, окружающей природе; 

• заботится о сохранении исторического и культурного наследия, оберегает 

памятники истории, культуры и природы; 

• защищает Отечество; 

• имеет право на жизнь, учёбу, свободу слова и т.д. 

http://открытыйурок.рф/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/638743/pril2.7z


Ведущий  2: Да, действительно, у каждого из нас есть права, которые мы получаем 

при рождении. Но ещё существуют права, которые приобретаются по достижении 

определенного возраста, например: право на жизнь (при рождении), право на имя, 

фамилию и отчество; право на образования, на медицинское обслуживание, на 

свободу передвижения и многое другое.  

Ведущий 1: Внимание, мы начинаем нашу игру. 

Заставка «Поле чудес» 

II. Выбор участников. 

Ведущий 2: Чтобы стать участником игры “Поле чудес”, вы должны правильно 

ответить на вопросы. Учитывается быстрота  и правильность ответов. 

Вопросы для первой тройки игроков (8а класс). 

Ведущий 1:  

1) Официальный документ, выдаваемый государством, удостоверяющий личность 

гражданина? (Паспорт) 

2) Как называется документ, в котором прописаны все права и обязанности граждан 

РФ? (Конституция.) 

3) В каком возрасте гражданин России начинает пользоваться основными правами и 

свободами? (С момента рождения.) 

Вопросы для второй тройки игроков (8б класс). 

Ведущий 2: 

1) В каком возрасте гражданин РФ приобретает право избирать? (18 лет.) 

2) Кто несет материальную ответственность за несовершеннолетних, причинивших 

вред? (Родители) 

3) С какого возраста наступает уголовная ответственность за совершение тяжких 

преступлений? (с 14 лет.) 

Вопросы для третьей тройки игроков (9-е класс). 

Ведущий 1: 

1) С какого возраста наступает административная ответственность? (с 16 лет.) 

2) Какое минимальное образование должны обеспечить родители своему ребенку? 

(Основное общее – 9 классов) 

3) С какого возраста ребенок имеет право совершать самостоятельно мелкие бытовые 

сделки? (с 6 лет) 

III. Основная игра. 

Слайд 

Ведущий 2: Итак, определены участники игры. Мы желаем всем ребятам ни пуха ни 

пера. И приглашаем занять места за барабаном участников первой тройки учащихся 8а 

класса. 

 



I раунд 

Слайд 

Вопрос: С какого возраста ребенок может самостоятельно обратиться за защитой в 

орган опеки и попечительства? 

Ответ: ЛЮБОГО. 

Л Ю Б О Г О 

 

Дополнительные сведения: Действительно, согласно статьи 56 Семейного кодекса 

РФ с любого возраста ребенок может самостоятельно обратиться за защитой в орган 

опеки и попечительства. 

 

II раунд 

Ведущий 1: Места за барабаном занимают участники второй тройки учащихся 8б 

класса. 

Слайд 

Вопрос: Как называется документ, или международные соглашения, регулирующие 

отношения между государствами в какой-либо специальной области. Носит 

обязательный характер, если ратифицированы государством? 

Ответ: КОНВЕНЦИЯ 

К О Н В Е Н Ц И Я 

Дополнительные сведения: Верно; документ, или международные соглашения, 

регулирующие отношения между государствами в какой-либо специальной области и 

носящие обязательный характер, если ратифицированы государством называются 

КОНВЕНЦИЕЙ. 

 

III раунд 

Ведущий 2: Настала очередь занять места за барабаном участникам третьей тройки 

учащимся 9 -ых классов 

Слайд 

Вопрос: Как называют международный правовой документ, в котором провозглашены 

какие-либо принципы; заявление? 

Ответ: ДЕКЛАРАЦИЯ. 

Д Е К Л А Р А Ц И Я 

Дополнительные сведения: Правильно, заявление или международный правовой 

документ, в котором провозглашены какие-либо принципы называют 

ДЕКЛАРАЦИЕЙ. 

Клип Мамочка на фоне музыки слова ведущего 



Ведущий 1: А перед финал нам хотелось бы напомнить еще об одном очень значимом 

праве для всех нас – это право на семью. 29 ноября 2020 года, в последнее 

воскресенье, отмечается день матери. Не забудьте поздравить своих матерей! 

Стихи о маме учеников 9 классов. 

Финал 

Ведущий 2: просим занять места за барабаном финалистов капитал – шоу. 

Слайд 

Вопрос: Как называется способность лица своими действиями приобретать и 

осуществлять права и обязанности? 

Ответ: ДЕЕСПОСОБНОСТЬ. 

Д Е Е С П О С О Б Н О С Т Ь 

Дополнительные сведения: Вы угадали: и согласно ст. 60 Конституции РФ в полном 

объеме дееспособность возникает у лица по достижении им совершеннолетия. 

Ведущий 1: Поприветствуем победителя капитал – шоу «Поле чудес» 

_______________, которому предстоит доказать свои знания в области 

законодательства РФ. И для Вас суперигра 

Суперигра 

Слайд 

Вопрос: Как называют отказ от различного рода зависимостей, в том числе и 

родителей, прекращение действия ограничений, приобретение адекватных прав и 

обязанностей? 

Подсказка: возможность человека, не достигшего 16 летнего возраста работать по 

трудовому договору. 

 Ответ: ЭМАНСИПАЦИЯ 

Э М А Н С И П А Ц И Я 

 

IV. Итог занятия. 

Ведущий 2: Мы надеемся, что вы, по достижении 18 лет, будете настоящими, 

законопослушными гражданами РФ и не забудете о своих правах и обязанностях, ведь 

от этого зависит наше будущее и будущее всей России. 

 

 


